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G e c o n t r o l e e rd overstromingsgebied Kruibeke  –
Alternatieven

Naar aanleiding van het bezoek van de minister-
president aan Kruibeke, waar het gemeentebestuur
de problematiek van de bouw van een gecontro-
leerd overstromingsgebied  –  potpolder  –  ter
sprake bracht, ontvouwde het Kruibeekse gemeen-
tebestuur een "alternatief voor de potpolder".

Dit alternatief houdt in dat bij hoogwater het over-
tollige Scheldewater via tunnels wordt afgeleid
naar de dokken van de Antwerpse haven. D e
oppervlakte van deze dokken is volgens de bereke-
ning van het gemeentebestuur 2.700 ha, heel wat
meer dan de 700 ha potpolder. Bovendien kunnen
op de watertunnels turbines worden geplaatst om
bij gewone getijdenwerking energie op te wekken.

Aangezien de minister-president tijdens bovenver-
meld bezoek toezegde alternatieven voor de pot-
polder te onderzoeken, zou ik de minister graag de
volgende vragen stellen.

1. Werd de minister geraadpleegd door de minister-
president, voordat deze laatste het gemeentebe-
stuur toezegde alternatieven voor de potpolder
te onderzoeken ?

Zo ja, welke alternatieven betreft het ?

Zo neen, zijn er alternatieven voor de potpolder ?

2. Hoe beoordeelt de minister het Kruibeekse
alternatief van berging in de havendokken ?

3. Wordt dit alternatief onderzocht op zijn techni-
sche, financiële en veiligheidsaspecten ?

Zo ja, wanneer mag het resultaat worden ver-
wacht ?

Zo neen, wat is de argumentatie om deze denk-
piste niet te onderzoeken ?

4. Zijn mogelijke alternatieven een surplus voor
de potpolder ?

N.B. : Een vraag over deze problematiek werd
ook gesteld aan de heer Luc Van den Bran-
de, minister-president van de Vlaamse rege-
r i n g, Vlaams minister van Buitenlands

B e l e i d , Europese A a n g e l e g e n h e d e n ,
Wetenschap en Technologie.

Antwoord

De administratie Waterwegen en Zeewezen is niet
op de hoogte gebracht van alternatieve voorstellen
vanwege het gemeentebestuur van Kruibeke. I k
kan evenwel zeggen dat reeds in de jaren zeventig
en nu opnieuw door verschillende partijen een aan-
tal ideeën naar voor worden gebracht waarbij de
haven van Antwerpen zou kunnen worden
gebruikt als komberging bij zeer hoge waterstan-
den in de Schelde.

Het klopt dat binnen de haven een grote opper-
vlakte beschikbaar is, die met stormvloedwater
vanuit de Schelde zou kunnen worden gevuld. E c h-
t e r, de lengte van de beschikbare overstroomdijk
en de sluizen is zo beperkt dat het kombergingsa-
reaal nooit effectief kan worden ingezet. De plotse
overloop zal daarenboven de waterstand plots
doen stijgen binnen de haven. De toevloed van
overloopwater zal ook stromingen teweegbrengen
binnen de haven. Het gevaar is dan ook niet denk-
beeldig dat er zich binnen de haven een aantal
ongelukken zullen voordoen ten gevolge van losge-
slagen schepen en dies meer.

Heden is evenwel een onderzoeksproject lopende
in het Waterbouwkundig Laboratorium in Borger-
h o u t , waarbij alternatieven voor verhoogde beveili-
ging worden onderzocht al of niet met een storm-
v l o e d k e r i n g. De studie is nog niet voltooid maar
bevestigt de noodzaak van de aanleg van bijko-
mende overstromingsgebieden bovenop het over-
stromingsgebied Kruibeke-Bazel-Rupelmonde.


